

夕阳情



二〇一七年一月（第九十九期）

北京服装学院离退休工作处、党委

本期导读

★工作简讯

北京服装学院 2016 年“十大新闻”揭晓暨 2017 年新年团拜会隆重召开

离退休工作处召开 2016 年离退休人员困难补助评审会

2017 年新年前夕离退休工作处走访慰问老同志

2016 年离退休活动积极分子

★重要通知

关于 2017 年北京服装学院寒假放假的通知

2017 年寒假离退休工作处值班安排

2017 年寒假学校卫生所停诊通知

★读书感想

金鸡贺岁

学习美国人民的创新精神

★诗歌园地

元旦

为何禁建新房

除霾梦霹雳

鹊桥仙——赏古风雅乐有感

北京服装学院 2016 年“十大新闻”揭晓 暨 2017 年新年团拜会隆重召开

12 月 29 日下午，我校 2016 年“十大新闻”揭晓暨 2017 新年团拜会在大礼堂隆重召开。党委书记马胜杰、校长刘元风、副书记倪赛力、艾丽、纪委书记蒋达峰、副校长廖青、贾荣林、仲丛生、詹炳宏出席。离退休教师代表，在职教师代表，学生代表等六百余人到场观看。



校领导与师生代表首先一同观看了专题片《北京服装学院 2016 年新闻事件回顾》。2016 年，北京服装学院度过了全面深化改革、发展建设取得显著成绩的一年。学校确立了由教学型向教学研究型转变的办学目标，积极服务国家和北京的纺织服装和文化创意产业，办学特色和优势日益凸显，办学实力和社会声誉显著提高。专题片时长 16 分钟，分为“形式多样，文化建设成果丰硕”、“质量立校，教学成果勇攀高峰”、“桃李竞放，师生获得多项荣誉”、“突出优势，创新成果服务社会”、“引育人才，坚持立足国际视野”、“凝心聚力，社会影响不断扩大”、“周密部署，安全保障共筑和谐”、“围绕中心，党的建设全面加强”八个版块，生动再现了 2016 年学校的大事要事，为推进办学事业提供了宝贵参照。

随后，一年一度的“十大新闻”评选揭晓，师生一同观看了《2016 年“十大新闻”》揭晓视频。2016 年我校大事多，社会影响大。12 月 14 日，党委宣传部将一年来发表在官网和校报上的 400 余则新闻作为初选范围，

继续采用官网、官微在线投票以及纸质选票相结合的方式，广大师生、校友以及关注学校发展的社会人士积极参与。

北京服装学院 2016 年十大新闻正是在此基础上产生，分别是：王锐教授荣获 2015 年度国家科学技术进步二等奖；刘瑞璞教授荣获北京市 2014 年“高创计划”教学名师奖，王越平教授荣获第十一届北京市高等学校教学名师奖，安佳教授荣获第十二届北京市高等学校教学名师奖（并列）；第十八届国际时装院校联盟 IFFTI2016 年度学术会议开幕式隆重举行；北服学生作品获第四届首都大学生科技创新作品与专利成果展示推介会金奖；2015 北京国际首饰艺术展在我校隆重开幕；北服-361° 高性能运动服装设计研发中心为里约奥运会火炬传递设计服装；天下为公，衣以载道——“新中装”主题服装展演在中山音乐堂举行；祥云迎英雄 心系天地间——贺阳教授主创设计神舟十一号宇航员地面保暖装置；我校获评首批“北京地区高校示范性创业中心”；孔敬同学摘得第 66 届世界小姐中国区桂冠。

团拜会现场歌声悠扬，舞姿蹁跹，欢歌笑语，热闹非凡。离退休合唱团女声小合唱为大家演唱了《红梅花儿开》、《小鸟》等歌曲，为整个团拜会带来一个又一个欢快的篇章。



团拜会还首次利用学校官方微信公众平台，特别设置现场微信扫码抽奖环节，为参加团拜会的师生带来连连惊喜。一轮又一轮中奖名单的揭晓使现场气氛异常热烈，掌声、喝彩声持续不断。

此次团拜会集表彰、演出、联欢于一体，展示了我校教职工乐于奉献、团结向上的风貌。在欢愉热烈的氛围中，大家将以饱满的精神状态迎接 2017 年的到来！

离退休工作处召开 2016 年离退休人员困难补助评审会

2017 年 1 月 11 日离退休工作处召开离退休人员困难补助申请评审会，除离退休工作人员外还邀请了三三位离退休老同志代表、一位学校校医室医生代表参加了评审会。根据《北京服装学院离退休人员困难补助金管理办法（试行）》，对离退休人员 2016 年提交的困难补助申请材料进行了评审。截止 2017 年 1 月 6 日，有 18 位老同志提出申请，最终审定 15 位老同志获 2016 年度困难补助金，补助金额总计 79700 元。

离退休工作处根据老同志的实际困难，努力做到急老同志所急，扶危济困。为了及时将学校的关爱送到困难老同志心里，使困难补助金发挥应有的作用。近日，学校财务处将把补助金打入困难老同志 2 月份的工资卡里。

2017 年新年前夕离退休工作处走访慰问老同志

2016 年底及 2017 年初，离退休工作处工作人员按惯例先后走访慰问了 65 位离退休老同志，给他们送去全校党政领导和教职工的关怀和问候。

今年离退休工作处、党委针对我校离退休人员的实际情况，加强了对年高、体弱，患重病、孤寡人员的走访慰问工作。每到一家，离退休处工作人员都向他们表示节日的慰问和新年的祝福，希望他们保重身体，健康长寿。通过走访慰问、听取他们的意见，了解了我校离退休人员的思想、生活情况、使离退休处的工作更贴近老同志。

2016 年离退休活动积极分子

刘 冲，邢树润，曹建生，马 珂，何平香，洪玉勤，吕中立，何建华，李石田，刘淑清，曾兆敏，李万杰，白慧芳，于秀玲，李书春，兰 玲，徐秀云，肖 琪，郭玉周，王文博，徐玉珍，陈放民，高世伟，许亦军，吴元国，赵文荣，邢凤锦，田树盛，郭平建，金 莉，杨恩源，朱本松，刘玉琴，关 颖，刘相臣，凌侠锋，周华盛，严渝仲，程 红，张建华，曹承宜

★重要通知

关于 2017 年北京服装学院寒假放假的通知

根据学校整体工作部署，教职工放假时间定于 2017 年 1 月 17 日—2 月 25 日。2 月 26 日教职工上班。

2017 年寒假离退休工作处值班安排

根据学校寒假放假和值班安排的要求，离退休工作处假期值班安排如下：每星期一(1 月 23 日、2 月 6 日、2 月 13 日、2 月 20 日)上午 9:00-11:00，值班电话：64288319，其它时间值班电话：18301020168。

2017 年寒假学校卫生所停诊通知

2017 年 1 月 17 日—2 月 25 日寒假期间学校校医室停诊。2 月 26 日开学，校医室开诊。

★读书感想

金鸡贺岁

2016 年 12 月 31 日

荣国俊

鸡年将至。金鸡独立，引吭高鸣，令人精神为之一振。雄鸡不但有威容，而且有五德：文武仁勇信。头戴冠文也，足长距武也，觅食相呼仁也，遇敌敢斗勇也，司晨不失信也。值得吾人学习。

学习美国人民的创新精神

2016 年 11 月 17 日

林 隆

美国人民向来追求创新，勇于创新，善于创新。美国拥有世界性的高端技术，是当今世界的第一大经济体。这些成就充分展示了创新的巨大威

力。这次的总统大选，又一次证明了美国人民的不竭创新动力。

11月9日，美国第58届总统大选尘埃落地。唐纳德·特朗普击败了希拉里·克林顿，当选了总统。消息一出，全球震动，世界惊讶！为什么？因为，特朗普没有从政经历，居然能击败作为前届总统夫人，在白宫里住了整整8年，又在现总统奥巴马政府里担任国务卿多年而从政经验丰富的希拉里，一步登天，当选总统。用我们平常话来说，就是特朗普连个小小的科长都没有当过，就能够青云直上，跃登总统宝座，真是天下奇闻！创造这个奇闻的就是美国人民。他们敢于把选票投给特朗普，说明他们充分信任未来的总统一特朗普，相信特朗普当选总统后，会给美国人民带来利益和好处。

特朗普在当选时，大力宣传当选后的经济政策：第一，未来10年内，联邦政府将减少个人收入所得税，累计减少4.5万亿美元。以1400亿美元的税收抵免，吸引私人投资基础设施1万亿美元。第二，大幅提高关税，反对《跨太平洋伙伴关系协定》和《北美自由贸易协定》，即(TPP)和(NAFTA)。第三，保护美国产业，吸引制造业回归美国。第四，今后美国经济将年均增长超过3.5%。这些经济政策正好迎合了美国底层民众的期盼，也符合中产阶级的利益。

美国是当今世界独一无二的经济、军事强国，它的每一个举动都会牵动世界的神经。特朗普无一施政经历，竞选时又时不时地满嘴跑火车，所以，今后的不确定性令全世界疑心重重。不过，对我们来说，不论是谁当选美国总统，对华政策不会有大的改变，只是因个人的性格不同而有所微妙的调整。如特朗普果真提高关税，显然对我国的出口不利。但现在是全球性的世界市场经济，我国会有相应的对策出台，平衡两国的利益。

从经济总量上来说，美国第一，中国第二。但是，我国是社会主义市场初级阶段，产业结构还在低水平阶段。现在，正好处于转型升级，产业结构调整换代的关键时期。所以，近年来，以习近平为总书记的党中央提出了“大众创业、万众创新”的伟大战略部署。去年又提出了以创新为首的新的理念，即创新、协调、开放、绿色、共享。因此，我们现在十分需要的就是创新。产业升级换代，向高端转型就要依靠创新。因为高端产业就意味着高精尖的技术和产品，没有创新是根本办不到的。美国人民大胆创新的精神正是我们学习的好榜样，他们在方方面面的创新不断，每

年的诺贝尔奖得主都有美国人露面。追求卓越，力争第一，敢为人先，抢占先机，不怕失败，敢做敢为，正是党中央大力倡导创新的核心所在。因此，各行业、各部门、各单位方方面面都要解放思想，大胆创新，冲破墨守成规，使创新成为时代精神，成为每个人尤其是青年人的奋斗目标，形成全国人民共同追求的精神财富，才能为我国经济结构转型升级提供新的强大的无穷无尽的动力。

★诗歌园地

元 旦

2017年1月1日

刘冲

人间烟火又一春
国事家事日日新
余生几何无须虑
不忘初心当永珍

为何禁建新房

—浙江省松阳县杨家堂村不准建新房。

见2016年12月9日人民日报《各地传真》

2016年12月13日

刘冲

群山环抱杨家堂
黑瓦黄壁马头墙
鳞次栉比古建筑
沿坡伸向白云旁
片片墨迹三百年
钟灵毓秀看风尚
文人骚客慕名来
禁建新房极确当

雾霾林霖雪

2016年12月17日

刘冲

红色警报声声急

闭门速开净化器

赤橙黄绿光闪闪

空气流动滤微粒

室内静坐保健康

楼外工作怎回避

净化难对污染于

根除雾霾梦霹雳